

## Обеспечение безопасности жизнедеятельности дошкольников

Подготовил воспитатель МБДОУ д\с 10

Едамова С.И.



Профессия пожарного входит в десятку самых опасных профессий мира, и в тоже время она очень популярна. История пожарной охраны России уходит в глубь веков. Пожары на Руси издавна были одним из самых тяжелых бедствий. Ведь на Руси богатой лесами, практически все делалось из дерева. (А как известно, дерево хорошо горит). Значит пожары были бедствием для человека во все времена. Как же люди сражались с разбушевавшимся огнем?

Первое упоминание о противопожарных мероприятиях, проводимых на Руси, можно найти в сборнике законов, известных под названием «Русская Правда». Сборник был издан при великом князе Ярославе Мудром. В период царствования Василия Темного, были изданы царские указы о том, как обращаться с огнем и при каких условиях можно им пользоваться. В 1472г. случился пожар в Москве. Великий князь Иван 3. Во главе царской дружины участвовавший в его тушении и проявивший себя в тушении и проявивший себя в тушении «зело хоробрим», издал указ о мерах пожарной безопасности в городе. Затем были изданы указы запрещающие в летнее время топить печи и бани без крайней необходимости, а по вечерам зажигать в домах огонь. В 1547 г. после очередного крупного пожара в Москве, царь Иван 4. издал закон, обязывающий московских жителей иметь во дворах и на крышах домов бочки, наполненные водой. Это была безусловно прогрессивная мера, так как население могло оперативно ликвидировать небольшие возгорания своими собственными силами.



В «Соборном уложении» царя Алексея Михайловича 1649г. восемь статей строго регламентировали правила пожарной безопасности в городах, селениях и лесах. 30 апреля того же года

вышел царский «Наказ о градском благочинии» установил строгий порядок при тушении пожаров в Москве, который заложил основы профессиональной пожарной охраны. Служба по борьбе с пожарами вводилась и в других городах Руси. Шли годы. Государственная пожарная охрана советской России была создана в апреле 1918г. декретом об организации государственных мер борьбы с огнем, в соответствии с которым до 1999г. ежегодный праздник отмечался 17 апреля.

Сегодня Государственная противопожарная служба (ГПС) - мощная оперативная организация в составе МЧС России, обладающая квалифицированными кадрами, современной техникой, имеющая развитые научную и учебную базы.

Методические подсказки

Как узнать и сообщить о пожаре?

Раньше

В середине 19 века при Николае первом, в Российской империи началась планомерная организация пожарных команд и повсеместное строительство пожарных депо. Одной из достопримечательностей русских городов стала пожарная каланча с возвышающимся над ней сигнальным флагштоком. Многие десятилетия каланча была самой высокой точкой города, откуда просматривались не только окраины, но и близлежащие села.

Сейчас

Сегодня благодаря развитию науки, достаточно набрать по телефону 112- и помощь обязательно приедет.

Как быстрее добраться до пожара?

Предложите детям порассуждать при ответе на вопрос с опорой на фотографии.

Раньше

Бочка на телеге

Сейчас

Пожарная машина, пожарный поезд, пожарный самолет.

Экипировка (одежда) пожарных и средства пожаротушения

Раньше

Ручной насос, топорик, холщовая форма

Сейчас

Брандспойт, подключенный к автосососу, комбинезон из огнеупорных материалов.

